

интересъ наблюденій надъ раннеыми, поводы къ этому представлялись какъ можно рѣже.

Л. А. Серпьевъ.

Dr. Shanahan. Острая легочная эдема, какъ осложненіе эпилептическаго приступа. Acute pulmonary oedema as a complication of epileptic seizures. New-Jork Medical Journal, 1908.

Нерѣдко судорожные приступы сопровождаются острою эдемою легкихъ, при чмъ таіе приступы являются очень опасными для жизни. Вообще, повидимому, всѣ случаи эпилепсии сопровождаются усиленнымъ отдѣленіемъ слизи дыхательныхъ путей. Острая эдема часто связана бываетъ съ цианозомъ и диспноэ. Причиною отека авторъ считаетъ диспропорцію дѣятельности лѣваго и праваго желудочка сердца такого свойства, что при одинаковомъ сокращеніи дѣятельность лѣваго сердца слабѣе праваго. Въ такихъ случаяхъ должно обращать вниманіе на положеніе организма и ставить его въ такое положеніе, чтобы удобнѣе было дыханіе, ротъ нужно искусственно держать открытымъ, подъ кожу — атропинъ и стрихнинъ; сухія банки.

Проф. П. И. Ковалевскій.

Психіатрія.

Ernest Dupre et R. Charpentier. Хронические полиневриты съ психическими симптомами. Des psychopolynévrites chroniques. L'Encephale 1908. № 4, avril.

Остро и подостро протекающіе полиневриты, сопровождающіеся психическими симптомами являются предметомъ научного изученія въ послѣдніе 20 лѣтъ; но этого нельзя сказать о хроническихъ психо-полиневритахъ, вопросъ о которыхъ можно считать относительно новымъ. Одинъ изъ упомянутыхъ авторовъ,—Dupré, обстоятельно разрабатывалъ этотъ вопросъ съ точки зреінія этиологическихъ факторовъ. Настоящая же, совмѣстная съ R. Charpentier'омъ работа, имѣющая исключительно клиническое значеніе, касается общей харак-